

24家宁波上市公司年报预喜

多家公司获机构青睐

本报记者 杨绪忠

新常态下，宁波上市公司依然逆风飞翔。近期，除宁波银行率先披露业绩快报外，“甬字号”的A股上市公司陆续发布2016年业绩预报。Wind数据显示，截至昨天，在32家已发布业绩预报的宁波上市公司中，有24家业绩预增。

4家公司业绩抢眼

在业绩预增的24家公司中，预计净利润超过30%的有11家，净利润增长翻倍的有6家，宁波海运、宁波华翔、天邦股份净利润增长率位列前三。

宁波海运业绩暴增，预计2016年实现净利润9000万元左右，比上年同期增加7400万元，同比增长4.6倍。其业绩增长原因为控股子公司宁波海运明州高速公路有限公司经营业绩大幅提升；同时，去年三季度以来市场运价有所上升，水路运输业务经营状况有所改善，尤其是海外租船业务得到拓展。

从利润总额来看，宁波银行表现抢眼。根据业绩快报，宁波银行2016年实现营业收入234.01亿元，归属于上市公司股东的净利润78.10亿元，均比上年同期增长近两成；基本每股收益1.95元，比上年同期提高0.27元。

宁波银行业绩的增长，首先得益于其主营业务的良好发展。“公司积极适应经营环境变化，各项业务推进顺利，可持续发展能力不断增强。”宁波银行业绩快报显示，截至2016年末，该公司各项存款5114.02亿元，比去年年初增长43.78%；各项贷款3025.07亿元，比去年年初增长18.31%；不良贷款率0.91%，比去年年初下降0.01个百分点。



图为广博股份车间的精装图片自动生产线。

(杨绪忠 摄)

四家公司预计亏损

在其余已披露业绩预报的公司中，圣莱达、日月股份、宁波东力、维科精华等公司出现亏损，还有两家公司表示净利润增长情况不太确定，海天精工则表示不会出现净利润大幅下滑的情况。其中，圣莱达预计去年净利润亏损为2696.54万元至2912万元，成为宁波上市公司中亏损较大的一家企业。

今年1月9日，太平鸟挂牌上市。2016年，太平鸟预计扣除非经常性损益后的净利润为3.5亿元至3.8亿元，同比下降13.7%至20.5%。

分析人士预测，随着年报披露大幕的开启，预计2016年亏损的

宁波上市公司也有不少，这从一个侧面反映了在经济大势不佳的背景下宁波企业的经营压力不小，转型升级任重道远。

多家公司获机构关注

不过总体来看，去年宁波上市公司可谓“牛气冲天”，涌现了海天精工、三江购物等超级大牛股。在56家上市公司中，跑赢上证综指的个股有36家。

资料显示，宁波不少上市公司的股票被基金或机构重仓持有，其中不乏社保基金、中金公司的身影。值得注意的是，近几个月来，至少有17家券商、基金和私募公司等机构对理工环科、围海股份和宁波银行展开了调研，并大多给出看好的评价。以广博股份为例，招

商证券在调研后认为：“该公司已逐步实现了由传统制造向互联网广告营销、跨境电商、跨境支付等多业务转型，且未来在跨境电商产业链的持续布局或更值得期待。”

借力资本市场力促转型，是宁波上市公司获得机构投资者青睐的重要原因。去年以来，多家公司积极开展并购重组，兼并拓展非主营业务。如宁波富邦发布的重组预案显示，该公司拟以39亿元的价格收购天象互娱和天象互动的100%股权，所收购的对象为暴风科技联合共建的新一代游戏发行平台。作为建筑业龙头的宁波建工迈出的步伐更大，瞄准网络数据中心、云技术以及量子通讯展开并购，计划以非公开发行股份配套募资不超过7.6亿元，用于中经云光磁混合架构云存储中心项目。

宁波保税区跨境电商去年销售额超40亿元

本报讯 (记者董娜 通讯员李鹏程)宁波保税区跨境电商交出亮丽成绩单。据统计，2016年宁波保税区海关累计审核通过跨境电商商务进口申报单2305万票，销售额41.3亿元，同比分别增长87%和59%。

去年，全国各地超过1000万人通过宁波保税区跨境电商平台购物，这一销售额占全市跨境电商总额的76.9%。其中，广东、浙江、江苏、上海等地消费者占近五成，累计进口商品980多万单。最畅销的商品分别为尿不湿、食品、奶粉，占宁波保税区跨境电商平台总销售额的64.1%。跨境电商结构向多元化转变，从母婴用品“一枝独



图为海关关员在巡查仓库。

(董娜 李鹏程 摄)

秀”逐步发展到母婴用品、化妆品、保健品、食品“四足鼎立”。

越来越多的行业龙头汇聚宁波保税区，分享跨境电商这块大蛋糕。去年，宁波保税区与天猫国际、亚马逊、美国零售巨头Costco等电商巨头开展合作；网易考拉、苏宁易购等知名电商企业入驻宁波保税区；正正电商、宁兴优贝等本土跨境电商快速成长。宁波保税区与阿里巴巴共建的“1688进口货源平台宁波站”，已有200多家商家入驻，汇集全球150多个国家8000多种商品，累计销售额超过2亿元。

监管模式创新也是跨境电商发展环境优化不可或缺的一环，海

关、检验检疫、税务等监管部门先后推出了近60项创新制度。如宁波海关实施“集中查验、分散仓储、多点放行”及全年365天无休审核

监管新模式，复制推广“智能化卡口验放”等多项自贸区海关监管创新制度，实现监管全程信息化，促进了跨境贸易便利化。

全市宣传思想工作会议举行

【紧接第1版①】着力提升新型主流媒体传播力影响力，在营造成良好的舆论氛围上求创新求突破；着眼勇夺全国文明城市“五连冠”，在群众性精神文明创建上求创新求突破；着力打好网络治理组合拳，在掌握网上舆论引导权主动权话语权上求创新求突破；进一步打造文艺精品，在推进社会主义文艺繁荣发展上求创新求突破；进一步提升产业竞争力，在实现文化产业发展上求创新求突破，不断推动全市宣传思想文化工作再上新台阶，为建设国际港口名城、打造东方文明之都作出新的更大贡献，以优异成绩迎接党的十九大和省、市党代会的胜利召开。

会上还表彰了2016年度全市宣传思想文化工作创新大奖和创新奖。

选出好班子 换出新面貌 激发新干劲

【上接第1版②】比优比强，才能赛出真水平。考察工作实施前，全面梳理了省委巡视组对区县(市)巡视的反馈情况，对区县(市)领导班子近年来目标考核情况、年度考核测评结果等实绩进行系统分析，深入查找各个班子的短板和不足，明确了选优配强的方向。同时，综合推荐考察和测评(评议)情况，对现职领导班子、领导干部和拟新提拔人选考察对象进行分类比选，现职党政领导班子重点比政治定力、比战斗力、比执行力、比凝聚力，现职领导干部重点比忠诚、比担当、比业绩、比形象，拟新提拔人选考察对象重点比认可度、比成熟度、比适岗度，进一步把好班子和好干部考核关。

一线实绩。考察期间，考察组实地走访查看了139个“三改一拆”、“五水共治”、“两路两侧”、新农村建设、基层党建等项目工程现场，直观体验了干部的实绩和群众口碑。专门邀请中组部考评中心对拟新提拔人选考察对象的领导能力和心理素质进行了测试，加强对干部心理和道德、承受力、抗压力和发展潜力的考察了解，为精准分析评价干部提供参考。

据介绍，新一届区县(市)党委班子平均年龄46岁，其中40岁左右年轻干部占20%，50岁以上干部占27.6%，年龄结构呈现老中青的梯次配备。每

个班子均配备了女干部，班子的性别比例结构和个性特点搭配体现兼容互补的要求。班子中有基层工作经验的占100%，有乡镇(街道)主要领导经验的占58.1%，体现了大抓基层、注重实绩的导向。同时，积极推进市直单位与区县(市)及区县(市)之间的干部交流，党委班子交流37人，占35.2%。

从严从紧 杜绝“带病提拔”

在“十三五”开局之年进行的区县(市)党委换届工作，事关“五事五过硬”的宁波铁军队伍建设，事关全面从严治党的落实到位，至关重要，引人瞩目。

从严从紧，始终贯穿换届工作全过程。在换届考察中，以组织部门和纪检部门为主抽调精干力量组成市委考察组，考察组每位同志都参加了一次业务培训会，领到了一份实施方案、一本政策汇编、一张工作流程图、一份换届纪律提醒卡，进一步明确工作任务，提高业务素质，严肃工作纪律，为考察工作的顺利进行打下了扎实基础。

从细微处着手，向关键点发力。在前期对区县(市)现职领导干部的档案进行全面审核认定的

基础上，对拟新提拔人选考察对象的干部档案逐一进行复核，既确保干部“三龄两历”准确无误，又进一步增强对干部一贯表现的了解。

提前把摸底家底、排疑点。考察前，对所有现职领导干部和市管后备干部个人有关事项报告进行了全面核查，对干部档案进行严格的专项审核认定。考察期间，逐一反馈对现职领导干部个人事项报告核查不一致的情况，要求本人作出书面说明，并提供相关证明材料。拟新提拔人选考察对象明确后，再次对最新填报情况

进行核查，重点查看真实性。

意见反复听，信访认真核。专门听取区县(市)纪委书记对区县(市)管正职的廉政意见；对会议推荐初步人选和拟新提拔人选考察对象，都征求了纪检部门的意见；对拟新提拔人选考察对象，请区县(市)委就廉洁自律情况逐一作出结论性书面意见，并实行区县(市)委书记、纪委书记双签字制度。高度重视信访核查，对反映考察对象的问题，凡是线索清楚、有可查性的，一律进行认真核查，确保问题早发现、疑点早排除，避免“带病提拔”。

与此同时，在换届工作中注重以考察促发展。加强对当地领导干部精神状态、担当意识、作风表现、工作业绩等的考察了解，注重到发展主战

ECFA为甬企送“红利”5亿元

本报讯 (记者董娜 通讯员张安卿 赵悦辰)“有了ECFA证书，这批进口货物将享受高达10%的关税减免，企业可以省下近2万元成本。”宁波格莱特休闲用品有限公司负责人表示。昨日，该公司进口的一批产自台湾的纺织布料经宁波海关ECFA货物申报专窗快速通关。

今年，《海峡两岸经济合作框架协议》(简称ECFA)迈入第7个年头。借助ECFA政策利好，宁波已成为对台贸易的主要城市之一。据宁波海关统计，2016年，宁波口岸进口原产于台湾的ECFA项下货物176.77万吨，占同期全国ECFA货物进口总量的28.74%，货值16.16亿美元，享受税收优惠5亿元。

ECFA效应下，对台贸易成为宁波不少企业的主要业务。化工产品、纺织产品和机电产品，一直

是宁波口岸从台湾进口数量最大的商品。一胜百模具有限(宁波)有限公司的几台全自动龙门型带锯机，均享受了ECFA项下零关税优惠。浙江哈尔斯真空器皿股份有限公司生产的真空保温制品，也在ECFA降税清单上。“企业凭借原产地证书降低出口成本，进一步提升了产品的市场竞争力。”该公司关务负责人易经理表示。

得益于ECFA政策，甬城随处可见的台湾商品也见证了甬台两地的经贸往来。来自台湾的茶叶、水果、小零食等进口量进一步扩大，品类逐年增多，为甬城市民提供了消费新选择。

为帮助企业抓住ECFA带来的外贸机遇，海关、国检等部门创新监管模式，设立ECFA货物申报专窗，对ECFA货物实行优先审核，并提供预约报关等人性化服务。



图为海关关员为报关员讲解
ECFA填单步骤。
(董娜 赵悦辰 摄)

资产平稳增长 贷款风险可控

去年全市银行不良贷款率2.63%

本报讯 (记者张伟正 通讯员鲍晓辉 屠黎黎)日前，宁波银监局公布了2016年宁波银行业资产运行情况。据统计，去年，全市银行业金融机构资产规模平稳增长，贷款风险整体可控。

资产规模平稳增长。截至去年12月底，全市银行业金融机构本外币资产总额达到27316.32亿元，比去年年初增加2270.67亿元，同比增长9.07%。分机构看，大型银行(包括工、农、中、建、交五家银行)资产总额7291.54亿元，同比减少1.55%，占全市银行业金融机构资产总额的26.69%。股份制商业银行资产总额为5038.49亿元，同比减少4.85%，占全市银行业资产总额的18.44%。城市商业银行资产总额为8397.84亿元，同比增长22.81%，占全市银行业资产总额的30.74%。农村合作金融机构资产总额为3046.66亿元，同比增长18.57%，占全市银行业资产总额的11.15%。

贷款风险整体可控。按五级分类口径统计，截至去年12月底，全市银行业金融机构本外币不良贷款余额435.57亿元，比去年年初增加28.04亿元，不良贷款率为2.63%。分机构看，大型银行不良贷款余额为242.95亿元，不良贷款率为3.43%；股份制商业银行不良贷款余额为94.89亿元，不良贷款率为2.76%；城市商业银行不良贷款余额为35.14亿元，不良贷款率为1.78%；农村合作金融机构不良贷款余额为33.14亿元，不良贷款率为2.17%。

海宁来甬推荐春节游

本报讯 (记者张伟正 实习生潘舒曼)近日，海宁来甬推荐旅游，并为宁波市市民带来多项优惠政策。春节期间，国家4A级旅游景区海宁盐官旅游度假区计划打造“最具年味古镇”“年味盐官”系列节庆活动。

为了吸引宁波游客，海宁盐官景区有关负责人表示：1月25日至2月24日，宁波市民凭身份证件购

买景区联票即可享受对折优惠。同时，宁波市民凭票还可参与古城民俗庙会、“童年记忆”怀旧游戏、新春送福活动，在相应景点集齐不同款式的五个“福”字，即可在古城民俗庙会现场参加抽奖活动。

另外，海宁皮革城也借此机会推出了新年折扣，宁波市民到海宁皮革城购物可以享受低价购等优惠。

报、漫画、新媒体等大力宣传中央和省委的换届纪律，向参与换届工作的党员领导干部发放《严肃换届纪律文件选编》1436本，组织换届纪律培训13618人次，38011人次观看警示教育片《镜鉴》《警钟》，使严的氛围处处能感受得到，铁的纪律时时能体会到。与此同时，我市还精心编印《九严禁》《换届纪律提醒卡》“口袋书”，采取形象生动、发人深省的漫画形式，指出“九严禁”等违反换届纪律要求的负面言行，教育引导党员干部在换届中“言有分寸、行有规矩”，知晓“红线不可越、底线不可触”。

监督检查见行见效，构筑严密“防火墙”。坚持问题导向，始终保持对换届风气监督的高压态势，采取查阅资料、个别访谈、明查暗访、延伸督查相结合的方式连续开展三轮巡回督查，重点督查各地纪律教育、人选把关、选风选纪、信访查处等方面内容。县级党代会召开期间，组织部门会同纪检监察机关派出督导组驻会进行现场监督和指导，采取“听、看、查”的方式督促检查换届纪律教育宣传情况、查看会场布置及氛围营造是否体现严肃换届纪律要求等措施，督促各地将换届风气监督工作落细落实。

为强化监督，市级纪检监察机关、组织部门进一步健全全“12380”网络、电话、短信、信访“四位一体”综合举报平台，实行24小时专人轮值制度，坚持信访举报发现一起、受理一起、查处一起、通报一起，使换届工作始终处在全过程监督之下，用纪律保证换届风清气正。